

12月中旬截止 山西灵活就业人员赶快申报社保补贴

12月5日,省人力资源市场发布社会保险补贴申报办理指南,2016年度灵活就业社保补贴将于本月中旬截止,相关人员应抓紧时间办理。

凡在省人力资源市场存放档案、持有《就业创业证》(《就业失业登记证》)、正常缴纳当年社会保险费用、被所在街道(社区)认定“就业困难”且实现

“灵活就业”登记的人员,可以申报当年的社会保险补贴。2008年底前持有《再就业优惠证》,已申报就业且享受补贴期限已满的人员不在此范围。

补贴标准为:按本人实际缴纳社会保险费总额(包括基本养老保险、基本医疗保险费)的2/3给予补贴。实行先缴后补,除对距法定正常退休

年龄不足5年的人员可延长至退休外,其余人员最长不超过3年。

申报社保补贴需提供相关资料,比如,个人代理手册原件及复印件、就业困难人员从事灵活就业登记表、街道(社区)出具灵活就业情况证明等。

——摘自《山西晚报》

太原“大辫子”105有望重回五一路 目前正铺设电缆

太原五一路改造通车后,105电车是否会重新开通,让不少人倍加关注。记者5日从太原市公交公司获悉,目前该公司正在沿线铺设电缆,并且会根据工期进度及时开通“大辫子”105电车。

自今年太原五一路改造开始后,原来运行在该路段的102路、105路电车便一直处于停运状态。当时,很多市民曾担心道路改造后,电车是否还会运行。

5日上午记者从广场沿着五一路往北看,两旁电线杆上已架设了不少支架。“从11月下旬,公司就陆续组织人员开始架设电缆。”太原市公交公司工作人员告诉记者,五一路通车后,电车是否重新上线运营的事情就提上了日程,并积极跟市政府相关部门申请,目前,该公司正

加紧在沿途架设电车线路网,但具体105路电车何时上线运营,得根据工期进度再定。“大辫子”电车,是老一辈太原人心中的城市记忆。从上世纪50年代开始,太原街头出现“大辫子”电车。1960年,尖草坪至大南门的1路无轨电车开通,从那时算起,电车已在太原街头走过了56年的历程。太原曾经有5条电车线路,穿行在五一路、并州路、坞城路、解放路、北大街、胜利街、兴华街、建设路等城市主干道上。但随着城市道路改造,几条电车线路均不同程度地采取了停运、缩线等措施。“电车污染小、噪音小,运行时还挺稳当的。”今天上午,在五一路省公安厅附近路段,市民张大爷告诉记者,他们老人出门最爱坐电车,是忠实的“大辫子”迷。

2014年,因建设路快速化改造,环形电车线路104路停运,105路电车则改行五一路。随后,五一路改造,105路电车停运。据相关人士介绍,未来之所以保留电车,是因为相比普通公共汽车,其具有清洁、环保,低能耗、启动快、运量大、零排放,噪声污染小等优点,而且太原是全国为数不多的仍保留无轨电车的城市之一,电车已成为代表城市形象的一个标志。此外,架设电车线网并不会影响五一路改造后的整体景观效果。举个例子,此前并州路、坞城路改造后,沿线的103路电车也被保留下来,在架设线网时电车线网是嫁接在路灯的灯杆上,没有另外增加电车电杆,这样不但保留了电车线网,还不会影响道路整体景观。——摘自《山西晚报》

聂树斌昭雪：这个公道彰显司法正义

新华社北京12月2日电(记者杨维汉 孙闻)2日,最高人民法院第二巡回法庭改判聂树斌无罪。沉冤21年终得雪。一纸判决还了聂树斌及其家人一个公道。这份迟到20多年的无罪判决终于到来,让人感慨万千。这个判决体现了司法体制改革取得的成效,也体现了司法机关秉持有错必纠的原则,敢于直面历史遗留的复杂疑难案件、勇于纠错的司法担当。

无论是从案件发展的特殊性、复杂性来看,还是从纠错过程的时间长、难度大来看,聂树斌案都成为中国法治进程的标志性事件。令人欣慰的是,法律终于还了聂树斌一个清白,啃下了中国司法史上的“硬骨头案”;令人遗憾的是,生命已然逝去,冤错案给家庭和社会带来的伤口难以完全弥合。

纵观再审查案,我们也可以清晰看到,司法机关的严谨审慎办案,从最高人民法院指令山东省高级人民法院复查,到山东高院召开案件听证会,再到最高人民法院决定提审,最高人民检察院指派检察人员全面审查相关卷宗、材料……刑侦专家、法学专家、检察人员、法官们,都在为公平正义付诸努力。

在案件复查、再审过程中,人民法院坚持证据裁判、疑罪从无,以历史的眼光,实事求是、客观理性地看待,尤

其是充分运用了“常理”这个重要的裁判理念。这个“常理”就是老百姓内心认同、挂在嘴边的“天理”,就是人民群众的公平正义观。

聂树斌,原本是一个平凡的名字,今天铭刻于中国法治史。从1994年案发至今22年的漫长时光,案件进展几起几落,始终扣人心弦,引起社会极大关注。因为人们在乎司法机关的抉择,在乎公平正义是否能够实现。诚如,本案代理律师李树亭所言,20多年,我们看到了一种坚持,聂树斌家人、代理律师、专家学者、新闻媒体的坚持。推动案件前进的人们承受着压力与责任,负重前行。

司法公正应是人民群众可以感知的。如果每一次听证、每一场庭审、每一次案件,都能用人民群众能够感知的方式呈现出来,那么,司法的公信力便能如细流汇聚成海,如微土堆积成山。

“正义永恒!”每一个公正的判决,都会为社会法治信仰的高台增添一块基石。在12月4日国家宪法日即将到来之际,聂树斌昭雪是中国司法面对宪法的庄严宣誓——尊重保护人权,秉承司法公正。保障公民合法权益,是衡

量和评价公平正义、依法治国的历史标尺。通过程序设置,保护一切可能的无辜者权利不受到伤害,是摆在当前司法改革进程中的重大命题。

山西晋城警方破获系列招工诈骗案

新华社太原12月6日电(记者胡靖国 魏 颺)晋城市公安局6日通报,晋城警方近日破获系列招工诈骗案件六起,涉案金额总计47万余元。

近期以来,晋城公安城区分局刑侦一中队陆续接到多名受害人报案,称被一男子以找工作为由实施诈骗。接案后,该队立即展开调查,通过详细询问受害人、调查走访等措施,锁定犯罪嫌疑人,同时将该嫌疑人上网追逃。泽州路派出所逐人梳理线索,采取多种措施,积极开展追逃工作。11月29日,经大量工作,犯罪嫌疑人秦某(男,36岁,城区人)迫于压力到泽州路派出所投案自首。

经刑侦一中队查明,犯罪嫌疑人秦某染有赌博恶习,经济拮据,遂产生诈骗念头。2012年以来,秦某谎称认识某领导,以能够给受害人办理晋煤集团或兰花集团的正式工作为由,先后骗取强某、夏某等6名受害人现金47万余元,所得赃款全部用于赌博。

目前,犯罪嫌疑人秦某已被刑拘,案件仍在进一步调查中。

太原警方抓获一名潜逃12年的持枪杀人逃犯

新华社太原12月6日电(记者胡靖国 孙亮全)记者从太原市公安局获悉,太原警方日前在秦皇岛市抓获了一名漂白身份潜逃长达12年之久的持枪杀人逃犯。

2004年1月1日,太原市迎泽大街发生一起枪杀案,受害人付某身中4枪,当场死亡。案件发生后,3名犯罪嫌疑人相继落网,但幕后组织者曹某尉却一直在潜逃。

在2016年5月开展的全警第一次集中追逃中,太原公安局迎泽分局将犯罪嫌疑人曹某尉列为重点抓捕对象。在公安部的技术支持下,查明秦皇岛市常住人口刘某全与曹某尉的面部特征高度相似。得此线索后,迎泽分局组

尉。

11月30日,迎泽分局民警赴秦皇岛市对刘双全实施抓捕。在当地公安机关的协助下,12月2日,犯罪嫌疑人曹某尉被成功抓获。在确凿证据面前,犯罪嫌疑人曹某尉承认了自己的犯罪行为。

经查,2004年,犯罪嫌疑人曹某尉为报复受害人,专门购置枪支,纠集其同伙,于2004年1月1日将受害人枪杀。作案后,曹某尉先逃至河北省,后又在内蒙古重新登记户口,以刘某全的身份进行社会活动,并完全断绝与家人联系,后定居秦皇岛市。

目前,案件仍在办理中。



山西“80后”产妇顺产四胞胎

12月2日,山西太原。经过山西大医院多个医疗科室会诊,一名“80后”产妇在该院顺利产下四胞胎女婴。目前,四胞胎生命体征平稳,已被放进暖箱转至新生儿无陪病区。同卵四胞胎是多胞胎的一种,在人类中极其罕见,概率非常低。

今年30岁的产妇郎慧茹自怀上四胞胎后,既欣喜又担忧。山西大医院接诊郎慧茹,其主治大夫介绍,当时怀孕34周的郎慧茹已不能平卧,并且伴有严重贫血、呼吸困难等症状,需要及时行剖宫产手术,以最大程度保证产妇和孩子的生命安全。12月2日上午,郎慧茹被推入手术室,第一个婴儿于9时21分出生,第四个于9时23分出生,四个婴儿生命体征平稳后被放进暖箱转至新生儿无陪病区。

据医生介绍,同卵四胞胎是一个精子与一个卵子结合产生受精卵后进行分化,形成四个胚胎。由于他们出自同一个受精卵,接受完全一样的染色体和基因物质,因此他们性别相同,外形相似,血型、智力、对疾病的易感性、甚至性格、爱好等某些心理特征都很一致。

胡静 摄影报道